
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Corrigé de l'exercice: Incertitude sur une énergie cinétique 
 

1. La valeur moyenne de m est: (1100+1200)/2 =  1150kg 
L'incertitude sur cette valeur moyenne est: 1200-1150 = 1150-1100 = 50kg 
Le résultat du mesurage de m est: m = 1150 ± 50 kg 
 

Remarque: il ne faut conserver qu'un chiffre significatif sur l'incertitude, donc 5.101 kg   
et ne pas faire apparaitre les chiffres non significatifs dans le résultat donc m = 115.101 ± 5.101 kg 
ou m = 115 ± 5 en 101 kg 
 

2. vitesse V =  87km.h–1 =             =                 =        = 24 m.s–1  en conservant 2 chiffres significatifs 
 

comme dans la donnée de l'énoncé. 
 

L'incertitude absolue est égale à 2% de V soit 24 x 2 / 100 = 0,48 arrondi à 0,5 m.s–1 
 

Le résultat du mesurage de V est donc: V = 24,0 ± 0,5 m.s–1 
 

Remarque: l'énoncé aurait dû donner la valeur de V avec 3 chiffres significatifs puisque l'incertitude relative 
n'est que de 2% ! 
 

3. Ec = ½ m.V2 = ½ x 115.101 x (24,0)2 = 331.103 J 
 
4.          =         + 2x          avec           = 0,02 soit 2%   d'après l'énoncé et           =        =  0,05 
 

         =  0,05 + 0,04 = 0,09      est donc l'incertitude relative sur la connaissance de Ec.   
 

5. Ec = 331.103 J    donc  ΔEc = 331.103 x 0,09 = 3.104 J 
 
Il faut donc écrire le résultat de ce calcul d'énergie cinétique du véhicule: Ec = 33.104 ± 3.104 J  
La valeur réelle de Ec est comprise entre 30.104 J et 36.104 J 

 
 
 
Aide à la résolution de l'exercice: Réponses acceptables au baccalauréat 
 

Il faut prendre en compte dans le barème : 
 

� la compatibilité du résultat trouvé par l'élève avec celui trouvé par le prof: le résultat pour la détermination 
de la concentration C doit être compris entre 18 et 22 mmol.L–1 

 

� l'incertitude proposée par l'élève doit être voisine de 2 mmol.L–1 
pénaliser les résultats sans incertitude 

 

� l'unité doit apparaitre dans le résultat 
 

� la cohérence entre l'incertitude proposée et le nombre de chiffres significatifs du résultat. 
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